

МЕДИК КУЗБАССА



№ 4 (1180) Апрель 2010 г.

VERBA VOLANT, SCRIPTA MANENT

В номере:



Лекции московских ученых в КемГМА

Компания МедИнфоСервис совместно с ведущими НИИ и высшими учебными заведениями проводит серию лекций клинических разборов, трансляции конференций в рамках Дистанционной Образовательной Программы.

20 апреля в интернет-зале библиотеки КемГМА прошла первая трансляция симпозиума «Лекарственная и пищевая аллергия. Феномен перекрестной реактивности. Принципы фармакотерапии», в рамках научной программы XVII Российского национального конгресса «Человек и лекарство».

Были представлены следующие доклады:

- «Иммунные аспекты лекарственной и пищевой аллергии». Чл.-корр. РАМН, профессор И. И. Балабалкин.
- «Новые аспекты диагностики лекарственной и пищевой аллергии». Профессор Т. Б. Сенцова.
- «Клинические проявления лекарственной и пищевой аллергии». Профессор А. А. Чебуркин.
- «Взаимосвязь лекарственной и пищевой аллергии. Пути терапевтической коррекции». Профессор В. А. Ревякина.

27 апреля в музее истории академии на большом экране состоялась следующая трансляция. Тема лекции: «Дифференциальный диагноз лихорадочных состояний у детей. Рациональная жаропонижающая терапия», которую прочла заведующая кафедрой педиатрии МГМСУ д. м. н. профессор Ольга Витальевна Зайцева.

На лекции присутствовали интерны и ординаторы педиатрического факультета. Мы поинтересовались, насколько актуальна для наших молодых ученых такая образовательная программа.

Ирина Анатольевна Никитина, ординатор второго года обучения кафедры факультетской педиатрии: «Несомненно, такие мероприятия очень нужны, т. к. мы уже не студенты, на лекциях приходится бывать не часто, и особенно на лекциях московских ученых, профессоров, преподавателей, которые совмещают свою научную деятельность с практикой. Прослушанная лекция интересна именно практической стороной, тем, что были даны примерные алгоритмы действий в определенных ситуациях, а также приведены неординарные, реальные клинические случаи, которые в практике врачей встречаются редко».

Дистанционная образовательная программа, организованная компанией МедИнфоСервис, безусловно, будет полезна для повышения квалификации будущего врача. Темы лекций, клинических разборов, трансляций конференций и симпозиумов будут опубликованы в следующем номере газеты.

Пленум городского Совета ветеранов

22 апреля в Кемеровской государственной медицинской академии состоялся выездной Пленум городского Совета ветеранов. Слушался вопрос о мероприятиях ветеранской организации КемГМА по подготовке к 65-летию Победы. Наша академия была выбрана не случайно: в 2009 г. работа ветеранской организации академии была признана лучшей среди вузов Кемерова.

В 2004 году в медакадемии была принята концепция воспитательной работы, отражающая систему патриотического, нравственного, духовного, гражданского воспитания, формирования здорового образа жизни, действующая в процессе обучения через структурные подразделения академии (факультеты, общественные организации, спортивные секции, библиотеку, музей истории академии).

Опыт работы ветеранской организации академии убеждает, что ведущая роль в патриотическом и нравственном воспитании принадлежит музею истории академии, в котором работают энтузиасты: директор музея Л. К. Николаева и методист, доцент М. И. Агибалова.

Воспитательный процесс в академии начинается с «Дня знаний», когда после торжественного посвящения в студенты первокурсники знакомятся со своими кураторами, задача которых помочь студентам в адаптации к вузовской системе обучения. Сотрудники музея с 1-го по 15 сентября организуют для них экскурсии, во время которых они знакомятся с историей академии, ее традициями и достижениями, с преподавателями, стоящими у истоков академии и медицины Кузбасса.

При музее работает студенческая лекторская группа «Поиск», собирающая материалы об участниках ВОВ, тружениках тыла, ветеранах академии. Студенты выступают с докладами на кураторских часах в группах, на Уроках Памяти. В 2009 году студентка 4-го курса лечебного факультета О. Трубина за такую работу удостоена Губернаторского гранта.

В музее постоянно действует киноклуб «Интеллектуальное кино», работа которого в 2009 году также отмечена Губернаторским грантом.

Сотрудниками музея и ТСО академии в 2008/09 учебном году был восстановлен и заново озвучен документальный фильм 30-летней давности о преподавателях – участниках ВОВ, который демонстрируется на Часах Памяти. Создан новый кинофильм о ветеранах ВОВ – «Книга Памяти», в которую вошли сведения о 60 участниках ВОВ.

Музей организует посещение ветеранов на дому, встречи студентов с ветеранами ВОВ, тружениками тыла, жителями блокадного Ленинграда, бывшим малолетним узником фашистских лагерей. Перед студентами выступают профессор Шерстеников Е. Н. – ветеран ВОВ и узник фашистских лагерей доцент А. Ф. Шураев.

Традиционным стал общеинститутский Час Памяти, который проводится накануне 9 Мая в актовом зале с демонстрацией фильма «Книга Памяти» и сопровождается минутой молчания.

Все перечисленные мероприятия проводятся в академии регулярно, традиционно. В связи с юбилейной датой – 65-летием Победы – эта работа активизировалась.

К Дню Победы в музее истории академии прошло торжественное открытие портретной галереи «Преподаватели академии – участники ВОВ».



2 стр.

- Год от года растет интерес молодых медиков к научной работе и активизируется их исследовательская деятельность. На ежегодную межрегиональную научно-практическую конференцию молодых ученых и студентов «Проблемы медицины и биологии» был представлен 361 доклад. Конференция проходила в преддверии юбилейной годовщины Великой Победы... Наша академия гордится своими победителями, и их памяти был посвящен доклад студенток 4-го курса лечебного факультета О. К. Шумиловой и О. С. Трубиной «65-я весна Победы в КемГМА. Помним и чтим...». На фото О. Шумилова



Девятым ветеранам администрацией академии и работниками музея были вручены юбилейные медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и денежное вознаграждение в размере 5 тысяч рублей.

На пленарном заседании ежегодной научно-практической конференции молодых ученых и студентов 16 апреля студентками 4-го курса лечебного факультета О. Шумиловой и О. Трубиной был сделан доклад «65-я весна Победы в КемГМА. Помним и чтим...».

На 6-й Всероссийской конференции образовательных и социальных проектов, организованной по инициативе Совета Федерации совместно с Министерством образования и науки, в номинацию «65 лет Победы» направлена студенческая работа: «Преподаватели КемГМА – участники ВОВ».

Члены лекторской группы «Поиск» посетили ветеранов, тружеников тыла, записали на диктофон их воспоминания, познакомились с документами военных лет (наградами, письмами с фронта, старыми фотографиями и т. д.) и на основании этих материалов подготовили более 16 докладов для студенческой аудитории на темы: «Хирурги на войне», «Дети – узники немецких лагерей», «Госпитали на территории Кузбасса в годы ВОВ», «Фронтовые сестрички», «Дети блокадного Ленинграда» и другие.

На заседаниях киноклуба были просмотрены и обсуждены кинофильмы: «Иваново детство» А. Тарковского, «Проверка на дорогах» А. Германа, «Обыкновенный фашизм» М. Ромма.

Готовится праздничный выпуск газеты «Медик Кузбасса», посвященный 65-летию Победы, памяти преподавателей академии – участников войны (из 70 участников войны, работавших ранее в академии, в живых осталось двое – Шерстеников Е. Н. и Мильченко В. А.).

В библиотеке проведены выставки: «Был путь к Победе труден», «Великая Отечественная война», «Женщины на войне», «Опыт советской медицины в Великой Отечественной войне» (с разделом: «Медики ВОВ – преподаватели КемГМА»), «65 лет Памяти», созданы стенды: «Письма с фронта», «Цена Победы», «У Победы женское лицо». В одном из читальных залов библиотеки на выставке книг был представлен макет Вечного огня.

Пленум городского Совета ветеранов отметил положительную работу ветеранской организации академии по подготовке к 65-летию Победы и значительный вклад музея истории академии в дело патриотического воспитания студенчества.



- Гранты президента — один из значимых инструментов поддержки молодых ученых. В 2010 году обладателем пятого в нашем вузе Президентского гранта стала к. м. н., ассистент кафедры микробиологии, иммунологии и вирусологии Ю. В. Захарова.



- Отремонтированный в академии очередной фестиваль «Студенческая весна». Впереди областной Гала-концерт.

Какой она запомнится, Студвесна-2010? Интервью с участниками и зрителями.



- Как все дети, они приходят в мир в ожидании теплых объятий мамы, в ожидании любви и заботы. А попадают в тяжелую пустоту и одиночество. Акцию «Доброе сердце» организовали студенты педиатрического факультета для маленьких подопечных кемеровского специализированного Дома ребенка.